

山东全力应对“温比亚”台风灾害

争分夺秒最大限度降低灾害损失

受近期台风叠加影响,山东省连降大雨。8月17日至21日,“温比亚”过境山东,部分地区降水量创出同期峰值,全省多地不同程度受灾。山东省采取多重措施,全力应对台风带来的灾害,目前救灾工作正在紧张进行中。

台风叠加带来强降雨引发灾情

进入汛期以来,“安比”“摩羯”“温比亚”台风陆续影响山东,对当地生产生活产生叠加影响,部分地区因强降雨发生灾情。

据山东省防汛抗旱总指挥部介绍,受台风“温比亚”影响,17日8时至21日8时,山东省平均降水量143.1毫米,折合水量224.2亿立方米。截至25日0时,全省有23座大、中型水库超汛末蓄水位。

据山东省民政厅介绍,强降雨致山东全省13市81个县(市、区)的626个乡镇(街道)不同程度受灾。截至24日8时,全省518.46万人受灾,死亡24人、失踪3人;农作物受灾面积61.63万公顷;直接经济损失215.13亿元。

受灾地区中,潍坊市灾情尤其严重。23日下午,记者在受灾的潍坊寿光市上口镇口子村看到,一些村民正在往外排水,一些屋顶上晾着床单、被褥,村子旁边的马路上晒着小麦。一位正在晾晒家具的村民说,活了50多年了,从没见过这么大的水。

水库承压 加强调度压减泄洪量

“温比亚”来势汹汹。从16日开始,山东省气象台先后发布暴雨蓝色、橙色、红色预警信号,并与国土部门联合发布地质灾害气象风险黄色预警。山东省防总先后发布防汛Ⅳ、Ⅲ、Ⅱ级预警。

18日,山东省防总下发紧急通知,超汛限水位水库要抓紧泄洪,留足水库调洪库容。

在潍坊市,为有效应对洪

水,13日至19日,水利部门组织弥河流域上游冶源、黑虎山、嵩山三座大中型水库泄洪。“温比亚”影响潍坊前,三座水库水位均控制在汛末蓄水位以下。

但当地的降水量大大超出预期。潍坊市防汛抗旱指挥部办公室主任周寿宗介绍,“温比亚”台风实际降水量平均达到254.7毫米,而潍坊气象台预报的降水量为40毫米—70毫米,大量降水致使三座水库水位上涨过快,逼近警戒水位。

潍坊市防办于19日21时08分向寿光市防办下发《关于加大弥河流域上游水库泄洪流量的预备通知》,并采取错峰、削峰、控流措施,避免洪峰叠加,最大限度缓解下游河道行洪压力。

尽管采取了措施,但降雨汇水太快,给沿线特别是下游带来了很大压力。20日降水结束后,上游持续来水,三座水库仍然在汛末蓄水位以上运行,

为减轻下游防洪压力,水利部门对三座水库的下泄流量进行了压减,21日18时30分又将剩余的泄洪流量全部压减。

全力保障受灾群众基本生活

据山东省防总介绍,山东省在汛期前后多次部署,应对台风灾害,但由于此次降雨强度大,集中汇水快,部分地区水灾情况较为严重。

山东省要求,各地各部门要将抢险救灾作为当前最重要最紧迫的任务,扛牢责任,积极作为,采取切实有效措施,妥善安排群众生产生活,千方百计保障人民生命财产安全。

灾害发生以来,山东省财政分2批向重灾区下拨6100万元救灾应急资金,向潍坊等重点灾区调拨各类救灾物资折款700余万元。灾区各级累计投入

救灾资金5000余万元、救灾物资折款600余万元,全力保障受灾群众基本生活。

目前,山东省成立了全省抢险救灾指挥部,下设生活保障、卫生防疫及心理疏导、灾后重建、农业生产自救、保险理赔等10个工作组;潍坊等受灾较重的市也成立了抗灾救灾指挥部。

23日下午至24日,记者看到,洪水渐渐退去后,一些村民开始陆续返回家中。在寿光营里二中安置点,还有部分受灾群众在排队领取盒饭、矿泉水、方便面、面包等救灾物资。

山东省表示,将多方筹措救灾资金和物资并及时发放,保障受灾群众基本生活需求,确保群众有水喝、有饭吃、有衣穿、有学上、有医疗服务。同时,加强密集场所卫生防疫,病死畜禽无害化处理,防止传染病流行蔓延,并积极组织受灾地区恢复生产。 据新华社

受“温比亚”台风降雨影响

潍坊全市直接经济损失已超百亿元

全市慈善系统共募集赈灾款4296万元

潍坊市民政局介绍,受今年第18号台风“温比亚”影响,潍坊市普降大暴雨。初步估算,直接经济损失过百亿元,具体数据正在核查中。

灾情发生后,潍坊市民政局根据灾区实际需求,及时调拨救灾物资送达灾区,妥善安置受灾群众。截止到8月24日,已累计拨付灾区棉被23200床,单帐篷2500顶,棉帐篷700顶,折叠床3400张,床垫2080个,褥子2000床,毛巾被59733条,矿泉水50000箱,方便面20000箱,手电筒4068支。积极争取省级救灾资金2800万元,联合潍坊市财政局及时下拨市级救灾资金7200万元。潍坊市慈善总会从历年慈善捐款结余中出资800万元紧急拨付灾区,并向全社会发出了倡议书,积极组织救灾募捐活动。截至8月24日全市慈善系统共募集赈灾款4296万元。社会各界也纷纷捐款或捐助救灾物资,具体数额正在进一步统计中。

潍坊市商务局介绍,前期开展的工作,一是向灾区调运应急救灾物资。从8月21日开始,每天从潍坊百货集团应急商品储备库分批向寿光、青州等地调运救灾物资。二是启动生活必需品应急保供。调度经营生活必需品的重点联系流通企业,拓展进货渠道,加大采购力度,准备充足商品货源。要求重点商贸流通企业积极承担社会责任,承诺不随市场波动涨价,充足稳定供应商品,确保生活必需品特别是蔬菜市场价格稳定。三是加强市场运行监测。加大了对生活必需品重点联系生产企业、流通企业、应急商品保供数据库重点联系企业的调度频次,重点加强对日用

8月25日,潍坊市人民政府召开抗灾减灾第三次新闻发布会。潍坊市人民政府副市长马清民出席,潍坊市民政局、潍坊市商务局、青州市王坟镇、寿光市上口镇、临朐县柳山镇、昌乐县宝都街道分别通报了抗灾减灾工作情况。



24日,寿光精神卫生中心多名心理咨询师下村入户,面对面和村民谈话,进行心理疏导。 本报记者 时培磊 摄

生活必需品特别是蔬菜的市场运行监测。近日虽然部分蔬菜价格出现上涨,但生活必需品市场总体供应充足,运行平稳。

下一步,将加强运行调度,保障货源供应,稳定市场价格,维护市场秩序,补充救灾物资,全力保障生活必需品市场供应。物价、工商、公安等部门加大联合执法力度,坚决打击囤积居奇和哄抬物价行为。

青州王坟镇89个村电力供应已恢复

王坟镇介绍,接到暴雨红色预警后,青州市王坟镇紧急转移群众,48小时内,共转移疏散群众14316人。青州市委、市政府迅速成立王坟镇抗洪救灾指挥部,动员全镇广大干部群众全力参与抗灾减灾。目前,受

损的4条主要道路已经全部修复贯通,修整桥涵25座;89个村电力供应已恢复,97个村通信恢复正常。同时,青州市精准组织50个市直部门单位到灾情严重村,送水送饭送温暖。

下一步,王坟镇将全面加强安全隐患排查化解,全力保障受灾群众生活,全力加强卫生防疫工作,尽快组织好企业灾后生产恢复,全面做好抗灾减灾各项工作。

上口镇介绍,接到汛情通知后,第一时间启动应急预案,7个防汛突击队,140名机关党员干部奔赴抗洪第一线,组织镇村干部群众24小时巡查沿河堤坝,严防死守。洪峰到来之前,根据上级要求,把受洪水威胁的群众成功疏散撤离到安全地带,无人员伤亡。迅速启动安置点,接收灾区居民,提供食宿保障,第一时

间让群众吃上热菜热饭。

截至22日下午,所有受灾村全部恢复水电供应,其他各项工作全面有序展开。下一步,该镇将根据上级安排部署,全面加快灾后重建工作,尽快帮助群众恢复正常生产生活。

柳山镇介绍,在灾害面前,全镇上下把抢险救灾作为压倒一切的工作,全力组织抢险救灾,确保群众生命财产安全。

加强防灾值守。先后下发做好防汛救灾防灾工作紧急通知,对重点区域专人值守。

全力抢险救灾。党政领导干部全员“一对一”包靠受灾村,全力做好抢险救灾工作。及时邀请保险公司,对受灾的作物进行核实,尽快完成保险理赔。组建6支医疗防疫应急工作队,到各社区、村积极开展灾后防疫消毒工作。下一步,该镇将

立足灾情,切实消除安全隐患,迅速恢复生产生活,切实加强应急管理,确保人民群众生命财产安全。

宝都街道救灾工作转入重建阶段

宝都街道介绍,灾情发生后,昌乐县宝都街道主动作为,积极自救,目前除个别低洼地段尚有积水外,绝大部分排水工作已基本结束,生产生活逐步恢复,救灾工作转入重建阶段。

台风“摩羯”影响期间,抓好泄洪通道疏通工作,加快泄洪速度,确保在较短时间,特别是台风“温比亚”到来之前,完成了主要区域的排水。在台风“温比亚”影响期间,重点做好群众转移工作,保证了多数村庄的群众安全。在夜间主要降水时段,部分河段出现溢坝险情,在零散转移了500余名群众的同时,又连夜整村转移了22个村的群众。

下一步,宝都街道将把抗灾减灾作为首要的政治任务,举全街道之力打好打赢抗灾减灾和灾后重建硬仗。

副市长马清民同志表示,灾情发生后,全市上下广大干部群众众志成城,全力抗灾救灾,涌现出一大批勇于奉献、顽强奋战的先进典型,展现出过硬作风和良好风貌。社会各界主动捐款捐物,自觉担负社会责任。灾区群众不惧艰难,自力更生,积极自救。全市党政军民讲团结,顾大局,相互关心支援,在抗洪抢险第一线展现出与洪水勇于顽强抗争,共渡难关的感人场景。下一步,全市上下将按照省委、省政府要求和市委、市政府的安排部署,继续发扬连续奋战、顽强拼搏的精神,加快推动抗灾减灾各项工作,力争灾区早日恢复正常生产生活。 本报记者